
 

 

 

 CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 2022-2023 

Procès-verbal de la séance extraordinaire  
tenue le mardi 22 novembre 2022 à 15 h 45 

Au CÉA Outremont, 500, boul. Dollard, Outremont, Qc 
 

Étaient présents monsieur Mehdi Mohamed Boulahsen, 
étudiant; madame Céline Forget, membre de la communauté; 
monsieur Luc Bertrand, conseiller d’orientation; madame Sophie 
Dubé, secrétaire de centre; madame Catherine Plourde, enseignante; 
monsieur Mouloud Tamazirt, enseignant; monsieur Jamel Aouichi, 
enseignant et monsieur Ghassan Al Sattaf, étudiant. 

 
Était absent madame Amanda Dzisiak Hernandez, étudiante. 
 
Étaient également présentes madame Angie Eleftheratos, 

directrice adjointe; madame Debbie Lim, gestionnaire administrative et 
madame Diane Vallée, directrice. 

 
 

Mot de bienvenue et 
ouverture de la séance 

Madame Diane Vallée souhaite la bienvenue à tous et déclare 
la séance ouverte à 15 h 48. 

 
 

Questions du public Il n’y a pas de membres du public donc pas de questions du 
public. 

 
 

Désignation de la secrétaire 
de la séance 
 
CÉ22/23-009 
 
 
Adoption de l’ordre du jour 
 
 

SUR PROPOSITION DE monsieur Luc Bertrand appuyé par 
madame Céline Forget, il est résolu à l’unanimité de désigner madame 
Sophie Dubé comme secrétaire pour la séance.   

PROPOSITION ADOPTÉE 
 
 
Madame Vallée propose d’aborder le points 3. Présentation 

d’une demande de commandite de la part du groupe de francisation 
niveau 7-8. 

 
SUR PROPOSITION DE monsieur Luc Bertrand appuyé par 

monsieur Jamel Aouichi, il est résolu à l’unanimité d’adopter l’ordre du 
jour tel que proposée. 

PROPOSITION ADOPTÉE. 
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Présentation de la demande 
de commandite pour le projet 
La voix du 311 groupe de 
francisation niveau 7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
CÉ22/23-010 
 
 
 
 
 
CÉ22/23-011 

ATTENDU l’article Art. 94 et 110.4 Décisions au sujet des 
activités de financement – fonds à destination spécial; madame 
Teresa Cordova, monsieur Pooyan Vaziri et madame Gisella Sirker 
tous journaliste pour le journal étudiant La voix du 311, ont présenté 
dans un premier temps une intention de créer un concours afin de 
recueillir les avis et commentaires des lecteurs.  

Pour reconnaitre la participation des lecteurs qui auront 
transmis leurs commentaires constructifs et originaux, un prix pourrait 
être remis.  

Une demande de dons de la part des commerçants locaux, 
tel que Première Moisson ou Mission Santé Thuy, pour offrir de petits 
coffrets en guise de remerciement pour les gagnants parmi les 
personnes ayant fait des commentaires, a été suggérée. 

Madame Emmanuelle Ehrmann, enseignante responsable de 
l’équipe journalistique de La voix du 311, propose la fabrication ainsi 
que la vente de gâteaux pour l’autofinancement. La production de 
tasse à l’effigie du journal pourrait aussi servir de prix lors du concours 
et de produit de revente dans l’autofinancement 

 
 

SUR PROPOSITION DE madame Catherine Plourde 
appuyée par Mehdi Mohamed Boulahsen, il est résolu à l’unanimité 
d’approuver la demande de dons par des commerçants locaux. 

PROPOSITION ADOPTÉE. 
 
 
SUR PROPOSITION DE monsieur Jamel Aouichi appuyé par 

madame Céline Forget, il est résolu à l’unanimité d’approuver la 
demande d’une campagne de financement pourla vente d’objets. 

PROPOSITION ADOPTÉE 
 
 
Madame Céline Forget mentionne que le centre 

communautaire de la ville d’Outremont peut mettre à notre disposition 
la cuisine communautaire, ce qui permettrait le respect des règles 
d’hygiène du MAPAC. 

 
 
 

Présentation des 
informations colligées aux 
près des enseignants sur le 
Plan d’engagement vers la 
réussite (PEVR) 
 
 
 
 
 
 
 

Madame Diane Vallée présente les enjeux qui sont ressortis 
lors de la consultation du personnel au moment de la journée 
pédagogique du 21 octobre dernier ainsi qu’auprès du comité 
pédagogique.  Les enjeux ont été répertoriés par madame Maryse 
Cloutier psychoéducatrice au centre et nous la remercions de ce travail 
d’analyse. 
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ATTENDU l’article 74 de la Loi sur l’instruction publique; 
 
Notre analyse nous a permis de dégager les cinq enjeux 

suivants qui reflètent bien nos orientations en lien avec le plan 
stratégique du centre de services scolaire et le projet éducatif de notre 
centre. Ces enjeux ont aussi été présenté au comité pédagogique qui 
a proposé certains changements : 

 
- Enjeu 1 : La culture de collaboration. 

 
- Enjeu 2 : L’accompagnement et la prévention pour la 

réussite des élèves. 
 

- Enjeu 3 : La motivation scolaire et sentiment 
d’appartenance. 

 
- Enjeu 4 : Le développement des compétences 

numériques des élèves et du personnel scolaire. 
 

- Enjeu 5 : L’accompagnement et le développement 
professionnel des membres du personnel. 

 
 
Les enjeux qui ont été priorisés, seront envoyés au centre de 

services scolaire pour être comptabiliser avec ceux des autres 
établissements. Une synthèse globale sera faite par le Comité 
d’engagement pour la réussite pour déterminer les éléments les plus 
importants dans la poursuite de la réussite des élèves. 

 
Monsieur Mouloud Tamazirt appuis l’enjeu 5; 

L’accompagnement et le développement professionnel des membres 
du personnel et confirme qu’il représente bien la réalité de l’équipe-
école. Monsieur Jamel Aouichi mentionne que l’enjeu 1 : La culture de 
collaboration est selon lui, essentiel dans la réalisation de tous les 
autres enjeux. 

 
 
 Madame Vallée fait un bilan du projet éducatif jusqu’à 

maintenant.  Elle rappelle rapidement les trois enjeux, les quatre 
orientations, objectifs accompagnés de leurs indicateurs, cibles et 
moyens priorisés pour les atteindre. 

 
 
ATTENDU l’article 89.2, 96.6, 102 et 110.4 de la Loi sur 

l’instruction publique; 
 
Un sondage sera acheminé aux élèves de tous les profils de 

formation, entre 28 novembre 2022 et le 6 décembre 2022, ce qui nous 
permettra de connaitre davantage sur leurs perceptions et leurs 
préoccupations face à leur cheminement vers la réussite. 
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 Madame Diane Vallée nous informe que nous poursuivrons 

le travail sur le projet éducatif en apportant précision et développement 
afin de l’enrichir, anciennement orienté sur les EBP (élèves à besoins 
particuliers) le nouveau projet éducatif s’orientera sur l’ensemble des 
étudiants ce qui sera bénéfique pour tous. 

  
  
 Madame Catherine Plourde confirme que chaque élève à ses 

propres besoins individuels et monsieur Mouloud Tamazirt mentionne 
que l’apprentissage se fait tant chez les élèves que chez les 
professionnels. 

  
  
 
 
 
 
 
CÉ22/23-012 

SUR PROPOSITION DE monsieur Jamel Aouichi appuyé par 
monsieur Mehdi Mohamed Boulahsen, il est résolu à l’unanimité 
d’approuver la présentation des cinq enjeux du plan d’engagement 
vers la réussite et de les faire parvenir au CSSMB. 

 
PROPOSITION ADOPTÉE 

  
  
  
Date et lieu de la prochaine 
séance 
 
 

La prochaine séance du Conseil d’établissement aura lieu le 
6 décembre à 15 h 45. 

 
 

Clôture de la séance 
 
 
 
CÉ22/23-013 

L’ordre du jour étant épuisé, il est proposé à 16 h 38 par 
monsieur Luc Bertrand appuyée par madame Céline Forget que la 
séance soit levée. 

 
PROPOSITION ADOPTÉE. 
 
 

 
______________________________  _______________________________ 
Diane Vallée     Céline Forget 
Directrice     Présidente du Conseil d’établissement 


